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Дослідники фітобіоти та мікобіоти України

Explorers of Plants and Fungi of Ukraine
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Ук ра їнський вче ний – бо та нік, 
ден д ро лог, пар ко зна вець, пе да
гог, по пу ля ри за тор нау ки; док
тор біо ло гіч них наук (1952), 
про фе сор (1953), почесний 
член Українського ботанічного 
товариства і Українського това
ритва охорони природи.

Нав чав ся у Дніп ро пет ровсько му 
дер жав но му уні вер си те ті (1926–1930), 

де його настав ни ка ми були про фе со ри Д.О. Сви ри ден
ко, А.В. Рейн гард і В.В. Рейн гард. Нау ко ві до слі джен
ня роз по чав ще сту ден том. Пра цю вав асистен том ка
фед ри бо та ні ки Умансько го пе да го гіч но го інсти ту ту  
(з 1930 р.), вод но час заступ ни ком ди рек то ра Інсти
ту ту з під ви щен ня ква лі фі ка ції вчи те лівбіо ло гів 
Умансько го ок ру гу. З 1932 р. нав чав ся в ас пі ран ту рі 
Інсти ту ту бо та ні ки АН УРСР (ке рів ник ака де мік АН 
УРСР О.В. Фо мін); за хис тив кан ди датську ди сер та
цію на тему "Ден д роф ло ра в са дах і пар ках Ук ра ї ни" 
(1937). Пра цю вав у Ки ївсько му ве те ри нар но му інсти ту ті  
мо лод шим асистен том, до цен том, з 1937 р. – за ві ду
ва чем ка фед ри бо та ні ки, а з 1938 р. – він док то рант  
Інституту ботаніки АН УРСР (нау ко вий кон суль тант ака
де мік АН СРСР В.М. Су ка чов). Брав участь в ек спе ди ці
ях з вив чен ня фло ри Баш ки рії та Пів ден но го Ура лу.

Під час вій ни був ева ку йо ва ний до м. Уфа, пра цю
вав нау ко вим спів ро біт ни ком Інсти ту ту бо та ні ки АН 
УРСР, був од ним із ав то рів "Оп ре де ли те ля рас те ний 
Баш кир ской АССР" (1966). У 1944–1947 рр. – за ві ду вач 
від ді лу ден д ро ло гії Бо та ніч но го саду ім. акад. О.В. Фо
мі на Ки ївсько го дер жав но го уні вер си те ту ім. Т.Г. Шев
чен ка, а у 1946 р. за зав дан ням ук ра їнсько го уря ду на 
два роки був від ря дже ний до Ні меч чи ни з ме тою збо ру 
по сад ко во го ма те ріа лу для по пов нен ня та від нов лен ня 
ко лек цій са дів та пар ків Ук ра ї ни, які пост ра ж да ли під 
час вій ни; йому в цей час було при своє но зван ня ма йо
ра ад мі ніст ра тив ної служ би, а ро бо та від зна че на дво ма 
медалями. З 1947 до 1952 р. за ймав по са ду за ві ду ва ча 
сек то ру озе ле нен ня міст і про ми сло вих ком плек сів 
Ака де мії ар хі тек ту ри УРСР, з 1948 до 1978 р. – за ві ду
ва ча ка фед ри ви щих рос лин Ки ївсько го дер жав но го 
уні вер си те ту ім. Т.Г. Шев чен ка, з 1978 до 1984 р. – про
фе со ра ка фед ри. 

Нау ко ві до слі джен ня вче но го присвячені тео ре тич
ним і прак тич ним ме то дам ін тро дук ції та ак лі ма ти за ції 
рос лин, сис те ма ти ці та охо ро ні при ро ди. Вив чав ден

д роф ло ру, іс то рію фор му ван ня та роз ви тку пар ків Ук
ра ї ни тощо. Ав тор швид кіс ної ме то ди ки озе ле нен ня 
ро біт ни чих шах тарських се лищ Дон ба су, які на той час 
бу ду ва ли ся потоковоприскореним ме то дом, та ком
плекс ної шка ли для оцін ки на слід ків ак лі ма ти за ції. 
Об ґрун ту вав ме тод сту пін частої ак лі ма ти за ції рос лин 
для Ук ра ї ни та єв ро пейської час ти ни СРСР. Роз роб ляв 
пи тан ня ден д ро ло гіч но го ра йо ну ван ня та тер мі но ло
гії. Ав тор 154 праць, у т. ч. "Ден д роф ло ра УРСР" (1930), 
"Ден д ро ло ги че ские бо гатст ва УССР и их ис сле до ва
ние" (1952), "Со фи ев ка, Уман ский государственный 
заповедник: 1796–1946 гг." (1948), "Ви знач ні сади і 
пар ки Ук ра ї ни та їх охо ро на" (1960) тощо та двох до ку
мен таль них філь мів "За по від ни ки і пам'ятки при ро ди 
Ук ра ї ни" й "Ден д ро ло гіч ні ба гатст ва сві ту в Ра дянських 
суб тро пі ках". Ра зом з А.І. Бар ба ри чем для праць "Ви
знач ник рос лин Ук ра їнських Кар пат" (1977) та "Оп
ре де ли тель высших рас те ний Украины" (1987) оп ра
цю вав ро ди ни Cupressaceae, Ephedraceae, Ginkgoaceae, 
Pinaceae, Taxaceae, Taxodiaceae. 

Здій снив чис лен ні ек спе ди ції в різ ні ре гіо ни СРСР 
(Бал тія, Кав каз, Се ред ня Азія, Пе ре ду рал ля, За по
ляр'я) та Ук ра ї ни, зі брав ба га тий ден д ро ло гіч ний та 
фло ристич них ма те рі ал, який збе рі га єть ся в Гер ба рі ях 
Інсти ту ту бо та ні ки ім. М.Г. Хо лод но го НАН Ук ра ї ни 
(KW) та Ки ївсько го на ціо наль но го уні вер си те ту іме ні 
Та ра са Шев чен ка (KWU). 

Важ ли ве міс це у ро бо ті О.Л. Липи за йма ла пе да го
гіч на ді яль ність. Ви кла дав кур си "Сис те ма ти ка ви щих 
рос лин", "Фі ло ге нія", "Ден д ро ло гія", його лек ції від
зна ча ли ся ви со кою фа хо вою майстер ністю, він ав тор 
пер шо го під руч ни ка "Сис те ма ти ка ви щих рос лин", 
на пи са но го ук ра їнською мо вою (1964), що ви три мав 
не одне ви дан ня, та за яким нав ча ли ся кіль ка по ко лінь 
сту ден тів Ук ра ї ни. Під го ту вав близько 20 кан ди да тів та 
п'ять док то рів наук. Про во див різ но біч ну гро мадську 
ді яль ність.
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